

旅港南海商會百周年大樓在韶開落成

【本報訊】記者方成報道：值旅港南海商會成立100周年來臨之際，該會名譽會長梁愛詩、黃星華、理事長關亨時等首長率二十多位理事會同寅前往韶關，共同見證「旅港南海商會百周年大樓」落成剪綵儀式暨「旅港南海商會展覽廳」揭幕儀式。韶關市政協主席鄧蘇夏、副市長蘭茵，韶關學院黨委書記曾崢熱情接待來賓，他們均讚該會愛國興教、慷慨助學的美德為社會所景仰。

旅港南海商會理事長關亨時致詞時表示能為韶關市教育事業的發展盡一份綿力感到十分高興。他希望旅港南海商會百周年大樓的落成能為韶關學院的發展發揮應有的作用。

香港特區基本法委員會副主任、該會名譽會長梁愛詩指首次到訪韶關，韶關獨特的地貌風情值得大家前往參觀。她續表示該會將以此次慶典為契機，一如既往地關注韶關教育事業，繼續關心和支持韶關學院的發展。

蘭茵、曾崢在致詞中讚揚該會一直秉承「聯絡邑鄉情誼，支持慈善事業」的創會宗旨，以愛國、愛鄉、愛港為己任，積極參與社會慈善事業，尤其是關注內地教育事業的發展，先後捐贈了1000多萬支持內地教育事業。他們表示是次剪綵揭幕儀式具有重要意義，既彰顯該會熱心捐助教育事業的崇高精神，也是對韶關學院加速發展的勉勵和鞭策，韶關學院全體師生將永遠銘記在心，以積極行動培養人才，回報社會，回報該會熱心人士為代表的社會各界的關愛和支持。

該會首長先後遊覽韶關丹霞山風景區和韶關學院校園，梁愛詩讚韶關學院環境優美、學術氣氛濃郁。此次行程更安排全體成員體驗武廣高鐵，回程中，關亨時總結是次活動比預期中更完滿，他介紹「旅港南海商會獎助學金」項目，此計劃將能幫助100多位學生，每年3000元的補助金完成學業。原房屋局局長、該會名譽會長黃星華表示，此次活動很有意義，希望能幫助學生學有所成。

參與是次活動的嘉賓和該會首長還有：佛山市統戰部副部長黃澤熙、科長徐彥行，南海區統戰部副部長高海濤、外事局秘書長仰國林，該會首長包括曾熾煊、陳達榮、馮慶詒，關榮時、李根元、高世榮、吳萬全、李焯元、李萬順，丁偉強、黎宏照、關兆安、李可桐、梁華、彭熾輝、邵亮標、李建威、龐預松、鄧慶鑾、謝月明、許楚雲等。



▲香港特區基本法委員會副主任、該會名譽會長梁愛詩致詞



▲旅港南海商會百周年大樓落成儀式
◆體驗武廣高鐵



▲梁愛詩（右二）、黃星華（左二）和關亨時（右）接受韶關學院贈送的「親仁善鄰」紀念牌
▼遊覽韶關丹霞山風景區



花絮

龍舟文化歷史悠久，龍舟精神值得弘揚。旅港南海商會19日假尖沙咀龍朝酒樓宴請家鄉兩支龍舟隊，該會名譽會長黃星華、名譽顧問石漢基和理事長關亨時與理事會同寅，南海區委統戰部副部長高海濤、南海外事局常務副局長林平武、南海體育局局長何培剛、副局長鄺倩等應邀出席，逾200多名鄉親聚首一堂，場面熱鬧。

星河灣名門世家九江男子龍舟隊、星河灣名門世家九江女子龍舟隊和旅港南海商會戰毅龍三隊今年比賽均取得驕人成績，前者奪得國際公開錦標賽「杯」賽亞軍、後者奪得國際女子錦標賽「杯」賽冠軍；旅港南海商會戰毅龍奪得香港迪士尼樂園混合錦標賽冠軍、亞洲國際都會國際混合錦標賽「杯」賽冠軍和國際公開錦標賽「碟」賽季軍。參賽的健兒們憑着不屈不撓、團結一致的精神，贏得殊榮。



旅港南海商會理事會同寅與旅港南海商會戰毅龍隊員慶功

首天吸引逾二千人入場 「一代偉人周恩來」展覽熱爆

【本報訊】《一代偉人周恩來》大型專題展覽，6月26日起一連四日假香港中央圖書館展出。首天展出適逢周日，吸引眾多市民及團體到場參觀，入場人次突破二千人，場面熱鬧。

►展覽內容豐富，首天吸引逾二千市民參觀
▼周秉德（左三）、高振普（左一）、李捷（左四）盛讚展覽內容充實豐富



周恩來侄女周秉德、貼身衛士高振普將軍、中共中央文獻研究室副主任李捷等專程來港為活動主禮，26日下午抵港後隨即到會場參觀。周秉德等參觀後盛讚展覽內容豐富，甚具啟發性及教育意義，尤其是香港部分，介紹了周恩來與香港各種密切聯繫的資料，可觀性高。

是次大型展覽由香港各界文化促進會、香港潮屬社團總會等18個團體主辦，通過大量歷史圖片、珍貴文物及紀錄片，立體地展現周恩來總理傳奇一生及巨大貢獻。其中重要文物包括其墨寶、1949年建國特輯原件、制訂國徽和國旗方案原件，以及上世紀50、60年代周總理會見香港大學師生、香港工商界、影視界、文化界的照片原件，以及對東江水供港的計劃安排等。展期至6月29日下午二時。

中美強烈外交角力 美國防外交陷困局

黃學海分析北京與華盛頓的雙邊關係

國際政治分析家黃學海教授，昨日在香港國際關係研究所的講座上，對該所全體研究人員就中美當前強烈的外交角力賽發表評論。認為美國當前的國際外交已陷入前所未有的困局。

他首先指出，中美兩國之間都出現抗美、反華的政治風波，美國總統奧巴馬和國務卿希拉里不斷干預中國的內政，並聲稱支持越南和菲律賓對南海主權的爭拗。根據外交紀錄，美國戰後一連串發動的所謂境外作戰，導致國防經費出現重大的赤字：（一）一

務卿根據憲法，當然可以對國防和外交的取向發表意見；但實質上一定要獲得五角大廈國防部的認同，因為真正要派遣地面部隊到境外作戰，指揮棒是在五角大廈。黃學海確信美國絕對不會用軍事行動插手南海的風波，越南和菲律賓將會自取其辱！美國當前最迫切的行動：一、要撤出在伊拉克的駐軍；二、要體面地終止對阿富汗戰爭；三、盡快在中國主導的六方會議的協調上與朝鮮建交；至於在韓國和日本的駐軍，因為要由日、韓兩國承擔軍費，可能會押後。

根據以上的情況，美國當前的國防外交已陷入前所未有的困局，倘若美國是一個責任內閣制的政府，奧巴馬和希拉里都隨時會下台。實質上，美國總統的選舉制度掌握在所謂州代表（選舉人票）的手上，並非是由美國公民一人一票直接選出，也並非是一種最公平的方式，所以要把這一種選舉制度向社會主義國家、阿拉伯世界和發展中的第三世界推廣，是不會成功的，結果只會引發反美的政治風波，得不償失！

黃學海在評論中又指出，美國總統和國



▲發展局局長林鄭月娥致詞

【本報訊】新界地產商會於日前在九龍灣國際會議展覽中心舉行第三屆執委會就職禮，發展局局長林鄭月娥、中聯辦新界工作部部長陳卓、鄉議局主席劉皇發、副主席林偉強、大埔各界協會主席李國英、全國政協委員、新界社團聯合會會長張學明、立法會議員、民建聯副主席劉江華、沙田區議會主席韋國洪等主禮。

新界地產商會主席柳明心於致辭時表示，該會本着「協調業界，創造商機」的宗旨，提供更佳的交流平臺，加強業界溝通網絡，建立多元化的合作關係。該會會員人數現在已經接近400名，當中成員包括地產發展商、地產代理、銀行、律師、會計師、測量師、專業人士及各項工程技術行業等。

該會近年籌辦多項相關的核心及非核心分部課程，包括「估價測量全接觸」、「基礎普通話學習技巧拼音」、「廉政公署（成交與誠信）管理人員及前線營業員課程」等，另有「新政策新機遇」、「鄉村屋宇研討會」等專題講座，不斷為同業提供專業學習課程，以期為同業作出服務及貢獻。

林鄭月娥在致辭時則指出，近期社會所關注的僭建問題，希望得到大眾所能接受的解決方法，她並指出新界未來會有大規模發展，寄望新界地產商會能發揮功能。

該會主席柳明心、副主席莫錦貴、文春輝、李拾璋、陳觀優、鄭耀棠、邱全、梁和平、李志誠、李有慶、溫華安、巫家維、陳灶良、陳笑權、林泉、余智榮、林啤，秘書長陳平、司庫姚祥欽以及一衆委員在主禮嘉賓見證下宣誓就職。



▲柳明心（左二）向劉皇發（右二）致送紀念品，左一為林偉強，右一為張學明